
Corrigé – Terminales – S3 T3 

1. Faire les « éclaircisseurs » : Termes du sujet / Schéma / plan de base. 
E1 = Termes du sujet 

vous montrerez … 
➔ Il faut trouver des faits et des chiffres (démarche SES) 

afin d’apporter les preuves, les signes… 
…qu’il existe … 
➔ Il n’y a pas de débat, ni problématique (la question ne 

se pose pas de savoir si cela existe) on peut observer le 
fait 

… diverses explications … 
➔ Une ou deux seraient insuffisantes, le fait est 

suffisamment remarquable pour trouver des signes… 
… au commerce… 
➔ De quel commerce s’agit-il ? international donc entre 

secteurs institutionnels résidents qui vont échanger 
des biens ou des services… + cf. cours 

 … entre pays comparables. 
➔ Ils sont comparables économiquement soit des SNF de 

même dimension, ayant recours à des technologies 
comparables, s’appyant sur une population active dont 
les savoirs et savoir-faire sont similaires… + cf. cours 

E2 = Schéma 
qu’il existe diverses explications au commerce entre pays 

comparables 
 

flux de biens et services  
marchands * 

 
 
 
 
 
 
➔ S’il y a des échanges entre ces deux pays, pour quelles 

raisons alors qu’ils sont comparables ? il y en a pourtant 
forcément car « diverses » → Cours ? cf. différenciation  

 

Remarque : une première réponse vient du mot 
« *marchand » → concurrence, C .A. et profit… 
 

E3 = plan de base 
§. 1. On peut montrer qu’il existe diverses explications au commerce entre pays comparables + Thème 1… 
§. 2. On peut montrer qu’il existe diverses explications au commerce entre pays comparables + Thème 2… 
§. 3. On peut montrer qu’il existe diverses explications au commerce entre pays comparables + Thème 3… 

(ETC …?) 
 

 

Pays X 

Comparable au … 

…Pays Y 

Comparable au 
pays X 

 



2. Trouvez au moins deux thèmes pour des paragraphes possibles précisant le plan de base. 

 

… montrer qu’il existe diverses explications au 
commerce entre pays comparables 

 

Constat : France et Allemagne sont deux pays 
comparables et ils échangent des produits similaires pour 
des montants similaires ex . Ligne 2 = accroche de l’intro 
 

Ligne 1 : Les ménages résidents en France achètent des 
équipements ménagers fabriqués en Allemagne et 
réciproquement … Pourquoi ? Fonction principale d’un 
ménage = Consommer sous contrainte de PA → les 
produits sont moins chers ? qualités différentes ? 
➔  = Deux thèmes donc deux paragraphes ou à décliner 

en plusieurs ou trouver et rajouter d’autres 
paragraphes 

 3. Rédigez une introduction 

 

… montrer qu’il existe diverses explications au 
commerce entre pays comparables 

     France et Allemagne sont deux pays comparables et ils 
échangent des produits similaires pour des montants 
similaires. Par exemple en matière d’équipements 
ménagers… Ainsi alors que ces deux pays s’appuient sur 
des SNF ayant des technologies proches, une population 
active ayant … ils échangent tout de même (et forcément 
pour de bonnes raisons) des biens et services dans le 
cadre du commerce international.  
      Ce paradoxe apparent peut être expliqué de diverses 
manières notamment en soulignant §.1. et §.2 mais c’est 
surtout §.3.  (ou encore  §4…) 
 

 


